
Ah, prvi April! Omiljeni dan u godini svakom šaljivcu 

Prvi dan mjeseca travnja tradicionalno se obilježava kao svjetski dan šale. Podrijetlo tog 
običaja nije u potpunosti utvrđeno, a cilj je da se smišljaju bezopasne smicalice ili objavljuju 
krivotvorene ili lažne novosti, priče ili informacije kako bi se našalilo s drugima. 

Podvale za 1. april, odnosno travanj, imaju dugu tradiciju. Pojava masovnih medija omogućila 
je šaljivdžijama da nasanjkaju veći broj ljudi nego ikada prije. Novinske, radijske i televizijske 
kuće  svojim korisnicima priušte vrlo kreativne podvale koje se nerijetko planiraju cijelu 
godinu i budu izvedene vrlo uvjerljivo.  

Evo nekih od poznatijih svjetskih prvoaprilskih šala. 

Stablo špageta u dvorištu  

Ova je šala od strane CNN-a rangirana kao najveća podvala svih vremena. Ovo je bio dokaz 
da nije potrebna visoka tehnologija da se napravi dobra prvoaprilska zezancija. BBC je 1957. 
godine objavio neobičnu priču iz Švicarske, a ovaj je događaj, procjenjuje se, pratilo 8 
milijuna ljudi. 

U tri minute priloga gledatelji su mogli vidjeti obitelj koja bere tjesteninu sa svojeg stabla 
špageta u dvorištu. “Žetva je bila i više nego uspješna”, izvijestio je pripovjedač. Iako je danas 
ovakva zabuna nezamisliva, riječ “špageti” nije se upotrebljavala u kućanstvu u Velikoj 
Britaniji pedesetih godina pa je možda to razlog zašto je toliko Britanaca palo na foru i 
poseglo za savjetom o tome kako uzgojiti svoje stablo špageta. 

https://youtu.be/tVo_wkxH9dU 

Big Ben postaje digitalan 

 

Britanski BBC je 1980. godine objavio vijest kako je odlučeno da Big Ben bude digitaliziran 
kako bi London išao u korak s vremenom. Objava je izazvala strašnu reakciju publike koja je 

https://youtu.be/tVo_wkxH9dU


zvala redakciju ogorčena tim ‘skandaloznim’ potezom i uništavanjem kulturne baštine. 
Japanska podružnica BBC-a je objavila kako će dijelovi sata biti poklonjeni prvoj četvorici 
slušatelja koji se jave. Jedan japanski pomorac iz broda negdje u Atlantiku se odmah javio na 
oglas. 

Japanski maratonac trčao 26 dana 

Godinu nakon vijesti o Big Benu pažnju je zaokupila još jedna šala u kojoj su glavni akteri bili 
Britanci i Japanci. Daily News je objavio priču o nesretnom japanskom maratoncu Kimo 
Nakajimi, koji je nastupio na maratonu u Londonu, no zbog greške u prevodu je pomislio 
kako treba trčati 26 dana, a ne milja. Navodno je Nakajima trčkarao cestama diljem Velike 
Britanije, a organizatori su ga pokušavali pronaći. Greška u prevodu je pripisana jednom od 
direktora Timothyju Briantu koji je za ovu priliku izjavio kako mu je žao što je došlo do 
zabune, no kako on japanski uči samo dvije godine te da ista nije počinjena namjerno. Par 
čitatelja je javilo kako su susreli Nakajimu kako trči. 

Let na pluća 

Brojne američke novine uključujući i New York Times 1934. godine za 1. travanj objavilo je 
fotografiju čovjeka koji leti revolucionarnom napravom pogonjenom snagom pilotovih pluća. 
Pripadajući tekst je detaljno opisivao na koji način stroj funkcionira te se objašnjavao značaj 
koji može imati u prometu. Ono što američki novinari nisu shvatili prenoseći vijesti iz Berliner 
Ilustrirte Zeitunga jest činjenica da se radi o šali za 1. travanj. 

 

 

 



Smanjenje Zemljine gravitacije 

Vijest o tome da zbog jedinstvenog rasporeda planeta smanjuje snaga Zemljine gravitacije 
još je jedan dokaz da su novinari BBC-a 70-ih godina bili najkreativniji u smišljanju fora za 1. 
travanj. Priču su dobro razradili te su imali i izjave astronoma koji su potvrdili priču, a tijekom 
sljedećih par dana u sjedište BBC-a su se javljali brojni slušatelji koji su tvrdili da su osjetili tu 
senzaciju. 

 

Alabama mijenja vrijednost broja PI  

New Mexicans for Science and Reason godine 1998. su za prvi april objavili vijest kako je 
legislativa savezne države Alabame izglasala promjenu vrijednosti broja Pi. Prema njihovom 
newsletteru u Alabami je na snagu stupio zakon kojim se matematička konstanta vrijednosti 
3.14 mijenja u biblijsku vrijednost 3.0. Uskoro je članak dospio na internet i proširio se 
svijetom, a narednih tjedana upravna središta Alabame su zaprimala pisma u kojima su se 
matematičari i fizičari žalili na tu suludu odluku. Originalnu objavu je napisao fizičar Mark 
Boslough kako bi upozorio na namjere legislative spomenute savezne države da ospori 
teoriju evolucije. 

 



Hamburger za ljevake 

Fast food lanac Burger King objavio je u USA Todayju preko cijele stranice kako uvode u svoju 
ponudu hamburgere za ljevake. Riječ je o hamburgerima koji bi imali identičan sastav kao i 
standardni no sve bi namirnice bile zarotirane za 180 stupnjeva kako bi i njihovi ljevoruki 
posjetitelji na isti način uživali u svojoj hrani kao i svi ostali. Sutradan je u Burger Kingovim 
poslovnicama tisuće mušterija tražilo novi sendvič. 

 

Na stranici http://hoaxes.org/aprilfool postoji pregled 100 najboljih prvoaprilskih šala u 
povijesti. 

 

Rea Đapić, prof. 

Izvori: https://www.srednja.hr 

 https://www.dnevno.hr 

 https://www.womeninadria.com  

 https://hr.wikipedia.org 

 http://hoaxes.org/aprilfool/ 
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